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Stelling 1: De zorg voor mijn ouders is een taak van de overheid.

Eens: 148 Oneens: 80 ‘ Totaal: 228

Stelling 2: Mijn zieke moeder verzorgen na een dag hard werken? Geen probleem!

Eens: 47 Oneens: 172 Totaal: 219

Stelling 3: Als ik oud ben wil ik best geholpen worden door een robot die mijn eten kookt en kleren wast.

Eens: 83 Oneens: 133 ‘ Totaal: 216

Stelling 4: Ik wil samen met anderen in een hofje wonen waar we elkaar helpen.

Eens: 188 Oneens: 38 ‘ Totaal: 226

Stelling 5: Een zorgrobot is een goed middel om eenzaamheid bij ouderen tegen te gaan.

Eens: 50 Oneens: 158 Totaal: 208

Stelling 6: Mijn familie, vrienden of buren kunnen (later) prima taken van zorgmedewerkers overnemen.

Eens: 17 Oneens: 187 Totaal: 204

Stelling 7: De gemeente moet mijn traplift en/of scootmobiel betalen.

Eens: 96 Oneens: 106 ‘ Totaal: 202

Stelling 8: Ik ben bereid om elke avond even te kijken of het goed gaat met mijn buurvrouw met dementie.

Eens: 136 Oneens: 66 ‘ Totaal: 202

Stelling 9: Ik neem graag een jongere in huis die op zichzelf wil wonen en mij kan helpen.

Eens: 36 Oneens: 156 ‘ Totaal: 192
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Stelling 10: Er moet een maatschappelijke stage komen: alle scholieren kunnen helpen in de zorg.

Eens: 129 Oneens: 25 ‘ Totaal: 154

Stelling 11: Mensen zonder kinderen moeten voorrang krijgen bij het ontvangen van professionele hulp.

Eens: 28 Oneens: 129 Totaal: 157

Stelling 12: Ouderenzorg moet voor iedereen gelijk zijn. Of je nu arm of rijk bent.

Eens: 136 Oneens: 26 ‘ Totaal: 162

Stelling 13: Vrijwilligerswerk zou voor iedereen die niet werkt, verplicht moeten worden.

Eens: 65 Oneens: 93 ‘ Totaal: 158

Stelling 14: Met technologische hulpmiddelen kan ik langer zelfstandig thuis wonen.

Eens: 137 Oneens: 17 ‘ Totaal: 154

Stelling 15: Mensen die geen beroep kunnen doen op hun netwerk moeten extra betalen voor zorg.

Eens: 10 Oneens: 142 Totaal: 152

Stelling 16: ledereen die met pensioen gaat en nog gezond is, zou vrijwilligerswerk moeten doen.

Eens: 27 Oneens: 129 ‘ Totaal: 156
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Stelling 1: De zorg voor mijn ouders is een taak van de overheid.

Reactie 1: Laten we meer naar elkaar omkijken of blijven kijken, zo lang het kan. En als het niet meer
gaat, dan faciliteert de overheid. De afbraak van bejaardenhuizen was m.i. verkeerd en dient
teruggedraaid te worden.

Reactie 2: Voor of tegen is te zwart wit. Het zou een combi kunnen zijn. Zorg van familie en vrienden daar
waar het kan. Als het niet meer gaat zou je op faciliteiten van de overheid terug moeten kunnen
vallen. Creéer meer mogelijkheden voor ouderen om samen te kunnen wonen op een manier
waarop je ook naar elkaar om kunt kijken.

Reactie 3: Er zit meer aan vast dan voor of tegen, er moet een mogelijkheid zijn om niet alleen te blijven
wonen, het moet niet ‘moeten’. Sinds de sluiting van veel bejaarden huizen is er te weinig plaats
en komen er dus ook weinig huizen vrij voor jongeren.

Reactie 4: Je bent familie en je zorgt voor elkaar waar dit kan. Is fysieke zorg specialistische zorg dan mag je
gebruik maken van de nodige zorg.

Reactie 5: Je kunt de zorg niet zomaar maar bij familie of buren neerleggen. Veel jonge mensen werken en
hebben geen tijd. En wat als je geen naasten hebt? De overheid moet de zorg dragen!

Reactie 6: Mensen zijn ook zelf verantwoordelijk om te anticiperen op hun ouderdom, achteruitgang, het
hebben van contacten, activiteiten, zingeving. Het is wel belangrijk dat als zorg nodig is, deze er
dan ook is. Mantelzorgers, als ze er zijn, maken het leven van ouderen fijner.

Stelling 2: Mijn zieke moeder verzorgen na een dag hard werken? Geen probleem!

Reactie 1: Na een drukke werkdag is er ook tijd nodig voor ontspanning. Zeker als zorg structureel is, is
het niet wenselijk dat dat dan ook op de schouders van de kinderen terecht komt. Overspannen
raken door gebrek aan ontspanning ligt dan op de loer. Wel is het van belang dat de regie bij de
kinderen ligt.

Reactie 2: Bij het ouder worden hoort ook professionele zorg die een kind niet altijd kan leveren.
Met name deze zorg moet beschikbaar zijn.

Reactie 3: Je kunt de verantwoording niet zomaar bij hard werkende mensen neerleggen, die kunnen er
aan onderdoor gaan, wie wil of kan? Prima, zo niet moet er zorg zijn
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Stelling 3: Als ik oud ben wil ik best geholpen worden door een robot die mijn eten kookt en kleren wast.

Reactie 1: Techniek inzetten daar waar mogelijk, maar menselijk contact is vooral belangrijk als je wereld
klein is geworden. Laten we daar ook op investeren.

Reactie 2: Afschuwelijk onpersoonlijk. Als dit vermeden kan worden: niet doen

Reactie 3: Digitale vaardigheden worden minder bij ouderen, dus niet alles digitaliseren.
Meer menselijkheid is juist nodig.

Reactie 4: Ik ben nu al veel alleen, woon nog alleen, weet niet waar ik terecht kom maar contact met
mensen lijkt mij het best.

Stelling 4: Ik wil samen met anderen in een hofje wonen waar we elkaar helpen.

Reactie 1: Hof met anderen biedt de mogelijkheid elkaar te leren kennen en van daaruit elkaar te helpen
als buren. (Op een natuurlijke wijze). Je kent elkaar en dan doe je iets makkelijker voor de ander.

Reactie 2: Prima idee, wie doet er mee? Hoe meer initiatieven, hoe meer er valt te kiezen.

Reactie 3: Dat wil ik wel, niet per se een hofje en vooral niet alleen met ouderen. Gemengd, maar wel
met mensen die kiezen voor omzien naar elkaar.

Reactie 4: Lijkt me heerlijk! Zo lang mogelijk zelfstandig blijven, maar niet alleen en eenzaam.

Reactie 5: Dat is mijn grootste wens en hoop. Zou ook veel eerder verhuizen, zit nu alleen in een groot
huurhuis, weet niet waar naar toe, zou super graag op een hofje wonen waar men een beetje
oppast op elkaar en contact kunnen hebben als we dat willen.

Stelling 5: Een zorgrobot is een goed middel om eenzaamheid bij ouderen tegen te gaan.

Reactie 1: Er gaat niets boven intermenselijk contact.

Reactie 2: Daar heb ik grote twijfels bij, lijkt mij zonder warmte..
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Stelling 6: Mijn familie, vrienden of buren kunnen (later) prima taken van zorgmedewerkers overnemen.

Reactie 1: Wanneer het ook mogelijk is om bij elkaar te wonen om de zorg voor elkaar te
vergemakkelijken.

Reactie 2: De zorg aan professionals overlaten, andere taken zou mooi zijn als mensen uit de omgeving of
het netwerk dat kunnen oppakken. Dat vraagt o.a. anders kijken naar de woningmarkt en niet
zo in hokjes denken.

Reactie 3: Als professional in de zorg zie ik dat vele werkzaamheden niet direct zorg gerelateerd zijn.
Op dit moment zijn veel zorgmedewerkers ook verantwoordelijk voor het praatje, halen van de
krant, zorgen dat medicatie van apotheek bij de persoon thuis komt etc. Dit zijn zaken die een
(goede) buur ook zou kunnen. Zorg is niet alleen het wassen maar omvat meer.

Reactie 4: Lijkt mij onmogelijk, jonge- of oude buren die werken? Waanzin om het maar aan zogenaamde
vrijwilligers over te laten die geen tijd hebben of het niet kunnen.

Stelling 7: De gemeente moet mijn traplift en/of scootmobiel betalen.

Reactie 1: Voor degenen die geen traplift of scootmobiel kunnen betalen.

Reactie 2: Dat zou inkomensafhankelijk kunnen.
Reactie 3: Wel met een inkomensafhankelijke eigen bijdrage.

Reactie 4: Het moet inkomensafhankelijk zijn.

Reactie 5: Alleen als het inkomen te laag is om het zelf te betalen.

Stelling 8: Ik ben bereid om elke avond even te kijken of het goed gaat met mijn buurvrouw met dementie.

Reactie 1: Voor lichte dementie kan dat. Wel met mogelijkheid van een achterwacht die ingeschakeld kan
worden bij mogelijke calamiteiten of uitgebreidere hulpvraag.

Reactie 2: Bereidheid om even te kijken... jazeker, maar ervaring leert dat het veel tijd kan kosten omdat er

even iets geregeld, rechtgezet, uitgelegd, gecommuniceerd moet worden. Het zou mooi zijn als
meerdere betrokken elkaar kunnen afwisselen.

Reactie 3: Eens indien er voor degene die de sociale controle doet ook een mogelijkheid is om bijvoorbeeld
advies in te winnen of (bij een professional) zorgen te bespreken. Diegene moet een
signalerende functie hebben en geen eindverantwoordelijkheid voor het welzijn van.

Reactie 4: Niet in mijn eentje, wellicht wel met een groepje.

Reactie 5: Heb daar geen verstand van, en die buurvrouw zie ik liever niet alleen wonen.
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Stelling 9: Ik neem graag een jongere in huis die op zichzelf wil wonen en mij kan helpen.

Reactie 1: Ik zou het overwegen, echter er moet dan wat gebeuren in huis, verouderd, geen geld om de
kamers op te knappen.. daar heb je dan weer hulp voor nodig.

Reactie 2: Ik werk nog en ben blij als ik ‘s avonds rustig thuis kan zijn. Kinderen huis uit en nu lekker me
time. Misschien dat ik er over 30 jaar anders over denk, maar voor nu hoeft er nog niemand voor
mij te zorgen.

Reactie 3: Als er een goede match is en je hebt de ruimte, dan is het een optie. Zeker niet voor iedereen
weggelegd.

Reactie 4: Deze jongere wil niet voor niets op zichzelf wonen en zit waarschijnlijk helemaal niet te wachten
op iemand die hulp nodig heeft.

Reactie 5: Daarvoor ben ik teveel op mijn privacy gesteld.

Reactie 6: Ik heb liever een kleine woning bij mijn kinderen in de tuin (pre mantelzorg regelen).

Stelling 10: Er moet een maatschappelijke stage komen: alle scholieren kunnen helpen in de zorg.

Geen reacties.

Stelling 11: Mensen zonder kinderen moeten voorrang krijgen bij het ontvangen van professionele hulp.

Reactie 1: Ik denk dat we bij iedereen eerst kunnen kijken naar het netwerk, ongeacht of iemand kinderen
heeft. Kinderen bijvoorbeeld op afstand kunnen wel regeltaken en administratie doen, maar
dagelijkse zorg wordt moeilijker.

Reactie 2: Kinderen wonen niet altijd in de buurt of zijn niet in staat de hulp te bieden. Het hebben van
kinderen is niet gelijk aan het kunnen krijgen van hulp.

Reactie 3: Hier ben ik het helemaal niet mee eens, wij zorgen voor onze ouders, onze kinderen hebben
een eigen problematiek (zorg vraag) wij kunnen niet op onze kinderen terug vallen, daarom zijn
we nu al aan het nadenken over een goede toekomst. Dus hier komt hij weer! MAATWERK IS
NOODZAKELIJK. En niet alleen op papier!
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Stelling 12: Ouderenzorg moet voor iedereen gelijk zijn. Of je nu arm of rijk bent.

Reactie 1: Mensen met eigen middelen zouden een financiéle bijdrage kunnen leveren.

Stelling 13: Vrijwilligerswerk zou voor iedereen die niet werkt, verplicht moeten worden.

Reactie 1: Motiveren zou mooi zijn, verplichting werkt denk ik niet. Bovendien is niet iedereen er toe
in staat.

Reactie 2: Verplicht vrijwilligerswerk staat gelijk aan dwangarbeid. Vrijwilliger zijn komt uit het hart,
niet uit een knoet.

Stelling 14: Met technologische hulpmiddelen kan ik langer zelfstandig thuis wonen.

Reactie 1: Het biedt meer onafhankelijkheid, maar moet wel haalbaar zijn. Niet iedereen kan daarmee
overweg of het nog aanleren. Dus per situatie bekijken wat haalbaar is en menselijk contact niet
uit het oog verliezen.

Stelling 15: Mensen die geen beroep kunnen doen op hun netwerk moeten extra betalen voor zorg.

Reactie 1: Niet iedereen heeft een netwerk en niet iedereen heeft de financiéle middelen.

Stelling 16: ledereen die met pensioen gaat en nog gezond is, zou vrijwilligerswerk moeten doen.

Reactie 1: Verplichten werkt denk ik niet, motiveren wel.
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Dilemma 1: Je ouders hebben zorg nodig; wat doe je?

Antwoord 1: Jij verhuist naar je ouders Aantal: 3
Antwoord 2: Je ouders verhuizen naar jou toe Aantal: 20
Antwoord 3: Dat moet de zorgaanbieder oplossen ‘ Aantal: 84

Dilemma 2: Je staat voor de keuze:

Antwoord 1: Je moeder die hulpbehoevend is in huis nemen Aantal: 19

Antwoord 2: Zij moet naar een verpleeghuis verhuizen ‘ Aantal: 88

Dilemma 3: Je woont in een gezinswoning en moet kiezen:

Antwoord 1: Een woningzoekende in huis nemen, bijvoorbeeld door de woning te splitsen | Aantal: 7

Antwoord 2: Verhuizen naar een appartement dat beter past Aantal: 100

Dilemma 4: Je zoekt al een tijdje een woning. Je krijgt twee mogelijkheden:

Antwoord 1: Een studio waar je 1.000,- euro excl. servicekosten gaat betalen Aantal: 4

Aantal: 103

Antwoord 2: Een studio in een gebouw waar ook senioren wonen en waar je voor
550 euro kan wonen in ruil voor 4 uur hulp per week aan medebewoners

Dilemma 5: Waar moeten we meer op inzetten:

Antwoord 1: Aanpassen van de woning waar je nu woont Aantal: 27

Antwoord 2: Het bouwen van woningen waar je naartoe kan verhuizen ‘ Aantal: 80

Dilemma 6: Je hebt liever:

Antwoord 1: Elke dag hulp van een robot Aantal: 36

Antwoord 2: Eén keer per week een menselijke hulp in huis ‘ Aantal: 71
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Dilemma 7: Als mijn familie, vrienden of buren later voor mij zorgen, dan:

Antwoord 1: Moet dat gratis Aantal: 16
Antwoord 2: Wil ik daarvoor betalen Aantal: 33
Antwoord 3: Moet de overheid hen daarvoor een vergoeding geven ‘ Aantal: 58

Dilemma 8: Je hebt liever:

Antwoord 1: Op tijd geholpen worden door iemand die een andere taal spreekt Aantal: 61
Antwoord 2: Soms wat langer wachten op een verzorgende die jou verstaat ‘ Aantal: 46
Dilemma 9: Je hebt liever:

Antwoord 1: Elke dag zorg en ondersteuning door verschillende mensen Aantal: 42
Antwoord 2: Minder vaak zorg, maar wel door dezelfde mensen Aantal: 65

Dilemma 10: Hoe moet thuiszorg geregeld worden?

Antwoord 1: Per wijk Aantal: 72

Antwoord 2: Vrije keuze voor een zorgaanbieder Aantal: 35

Dilemma 11: Waar zou een woongebouw passend zijn?

Antwoord 1: Verspreid over alle wijken en buurten een kleiner passend woongebouw

Aantal: 59
voor ouderen

Antwoord 2: Op een centrale plek die van alle gemakken rond zorg, voorzieningen en
faciliteiten is voorzien

Aantal: 48

Dilemma 12: Zorgen voor ouderen is vooral een taak van
Antwoord 1: De overheid Aantal: 380

Antwoord 2: Jezelf en je familie en bekenden Aantal: 27
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Dilemma 13:

Antwoord 1: Jouw ouders in huis nemen als dat nodig is Aantal: 27

Antwoord 2: Zelf een bijdrage betalen zodat er extra zorg mogelijk is Aantal: 80

Dilemma 14: Wat kies je:

Antwoord 1: Een goed passende woning in een andere buurt Aantal: 55

Antwoord 2: Blijven wonen in een woning die niet meer helemaal voldoet in je eigen

dorp of buurt Aantal: 52

Dilemma 15: Als ik later in een verzorgingstehuis zit en ik moet kiezen, dan is voor mij het belangrijkste:

Antwoord 1: Persoonlijke hygiéne (douchen, uiterlijk) Aantal: 33
Antwoord 2: Warm en goed eten Aantal: 12
Antwoord 3: Sociaal gezelschap Aantal: 62

Dilemma 16: Wat heb je liever:

Antwoord 1: Winkels in de buurt om zelf boodschappen te doen Aantal: 89

Antwoord 2: Alles online bestellen (ik hoef geen tafeltje dekje, ik bestel wel Thuisbezorgd) | Aantal: 18

Dilemma 17: Wat vind je belangrijker:

Antwoord 1: Mensen die in de zorg werken moeten meer ruimte krijgen om het werk

. L . Aantal: 70
naar eigen inzicht in te vullen

Antwoord 2: Op jouw manier geholpen worden op het moment dat het jou uitkomt Aantal: 37
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Dilemma 18: Zijn er nog onderwerpen die je aan het burgerberaad wil meegeven?

Reactie 1: Ja, vooral bouwen waar ouderen prettig samen kunnen wonen, velen willen helemaal niet
zo lang mogelijk thuis blijven! Dat is maar voor je beslist. En betaalbaar, ik kan nu amper iets
anders betalen. Ben 70 en wil uiteindelijk wel weg uit dit huis waar ik teveel alleen ben.

Reactie 2: Ondersteuning krijgen als het nodig is om zoveel mogelijk de eigen regie te kunnen houden.
Liefst dat ouderen elkaar zoveel mogelijk helpen en als het netwerk onvoldoende in staat is bij
te springen dat er dan professionele ondersteuning is. Kinderen zijn al zwaar belast omdat ze
moeten werken om te kunnen wonen en leven. Kinderen opvoeden enz. Er wordt heel veel van
de werkende bevolking verwacht, terwijl in heel veel beroepen al een enorme werkdruk is.

Reactie 3: Als men nu met tweeén werkt of gewerkt heeft, krijg je geen betaalbare woning, alleen vrije
sector. Maar als een partner overlijdt dan moet de ander verhuizen omdat die het alleen niet
meer kan betalen en er geen huursubsidie is. Maar ook geen inschrijving van jaren die je nu
moet hebben. We zijn meestal al 60+ en je moet minimaal 10 jaar ingeschreven staan, maar die
tijd heb je niet meer. Misschien denken ze daar eens aan nu. Altijd gewerkt en huurhuis nu te
groot maar kan niet verhuizen omdat inkomen te hoog is. Maar na pensionering duiken we naar
beneden en alleen al helemaal nu verkopen ouderen hun woningen nooit. Met tweeén gewerkt
maar profiteren wel van goedkopere woningen en hebben genoeg geld om te leven. Wie zich te
pletter heeft gewerkt krijgt niks, inkomsten te hoog, maar dat blijft niet. Dat snappen ze bij de
woningbouwvereniging nog steeds niet. Geef alle ouderen kans op een appartement ongeacht
inkomen.

Reactie 4: Hofjes voor ouderen of gebouwen aanpassen zoals Oosterburen en Geldersedam.

Reactie 5: Hofjes bouwen voor 55+ waar mensen ook wat voor elkaar kunnen betekenen.

Reactie 6: Lastige vragen, als alleenstaande man van bijna 65 met familie die in geen velden of wegen
zichtbaar is zal ook ik mogelijk ook eens toe zijn aan zorg en of verzorging. We leven in een
wereld waar bijna geen tijd meer is om voor elkaar te zorgen. Ik doen mijn best als een van de
buren ziek is door eigenlijk altijd wel te vragen of ik iets voor ze kan betekenen. Dat zit niet in
ieder mens, men leeft vaak zijn eigen leven.

Reactie 7: Heel veel succes. Benieuwd wat er allemaal uit gaat komen.

Reactie 8: Denk ook aan jonge gezinnen waar moeder, vader of kind ernstig ziek van is. Als de moeder
of vader op dat moment niet voor het gezin kunnen zorgen zorg dat ze dan toch hulp kunnen
krijgen, ik vind dat daar ook wat meer aandacht aan besteed mag worden.

Reactie 9: Het moet socialer worden de zorg. Qua regelen via de overheid maar ook zorg voor elkaar.
Nu zijn de stellingen te zwart wit. Praktische zorg via overheid en welzijnszorg door de buurt.

Reactie 10: Meer betaalbare woningen gaan bouwen. Geen concurrentie in thuiszorg, via centraalpunt
en niet ieder voor zich.
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Je moet de ouderen behandelen, zoals jezelf behandeld zou willen worden op je oude dag.

Waarom zijn er geen vragen over het zelfstandig wonen bij kinderen in de tuin. Nu moet je
mantelzorg hebben voordat je in aanmerking komt.

Reactie 13:

De bejaardentehuizen terug. Vooral voor eenzame ouderen die dan hun huis achterlaten voor
de jeugd. Die hebben ook recht op wonen.

Reactie 14:

Aanpassingen in woningen die door een aannemer die voor Wmo werkt vraagt heel veel

meer euro dan dat het werkelijk kost, voorbeeld, een drempel wat 100 euro kost vraagt

deze aannemer van het Wmo 2000,- euro voor. Dus welke prijzen vraagt zo’'n aannemer voor
aanpassingen voor keuken en of badkamer? Deze aannemer maakt misbruik van mensen die
invalide zijn geworden, het Wmo heeft een budget voor 1 persoon, dus als deze aannemer
giga prijzen vraagt dan kan niet alles in huis worden aangepast omdat Wmo, terecht, een vaste
prijs hiervoor heeft staan. Deze aannemer maakt zwaar misbruik van de invalide mens.

Reactie 15:

Reactie 16:

Reactie 17:

Reactie 18:

Sommige dilemma’s zijn geen dilemma’s, maar de antwoorden zijn afhankelijk van de situatie:
wat kun je nog zelf, wie woont erin je buurt, wat zijn je financiéle mogelijkheden, wat zijn

de mogelijkheden van die robots, etc. Maar het is wel bekend dat menselijk contact van
levensbelang is voor iedereen. En volgens mij is het ook gezond om contacten tussen mensen
in diverse levensfasen te bevorderen, zowel voor de ouderen als voor de jongeren. Daarom
zijn voorzieningen in de buurt, zoals een buurtsuper en een bibliotheek, zo belangrijk. Mensen
moeten een reden hebben om naar buiten te gaan.

Gratis vervoersmogelijkheden voor ouderen zodat ze langer zelfstandig naar arts, ziekenhuis,
winkels en familie/vrienden kunnen gaan.

De gemeente zou in buurt en voorziening moeten hebben waar bewoners voor een klein
bedrag koffie kunnen gaan drinken. Voorbeeld €0,50. Nu kost dit vaak €1,75 in wijkcentra.
Dit is voor veel mensen te veel om regelmatig/dagelijks te doen. Hierdoor kunnen mensen
werken aan een netwerk.

Er moet echt ingezet worden op betaalbare woningen voor 60+. Hiermee krijg je echt de
woningmarkt in beweging. Nu blijven ouderen in hun veel te grote eengezinswoning zitten
omdat er geen en vooral onbetaalbare kleinere woningen beschikbaar zijn. Hier in een straal van
5 straten, zeker 40% van de woningen zijn te groot voor huidige bewoners, maar kunnen niks!

Reactie 19:

Ik zie geen enkele vraag over vervoer, mobiliteit.. en vrijheid te kunnen gaan en staan.. nogal
belangrijk vind ik.

Reactie 20:

Gezond ouder worden en langer thuis kunnen wonen start al voordat men hoge leeftijd
bereikt. We kijken veelal naar wat ouderen nu nodig hebben maar wat kan er gedaan worden
op bijv. 40 jarige leeftijd om vitaler te kunnen zijn op 70-80 jarige leeftijd. Oftewel is er ook
rekening gehouden met preventie?
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Vraag 13 heb ik niet ingevuld. In beide opgegeven keuzes moet ik of iets doen of iets te
betalen. Met andere woorden: ik word gedwongen! En dat weiger ik. Ik begrijp dat ik
geforceerd een antwoord moet kiezen anders wordt m’n formulier niet verzonden. Alle
dilemma’s dienen verplicht te worden beantwoord. Er wordt mij daardoor een recht ontnomen.
Onder protest heb ik een keuze moeten maken. Deze methode stel ik niet op prijs.

Reactie 22:

Er zouden meer bungalows en appartementen beschikbaar moeten zijn zodat men langer thuis
kan wonen.

Reactie 23:

Reactie 24:

Reactie 25:

Reactie 26:

Wie wil er een bijdrage leveren aan een zorgzame buurt? Wat is dat dan een zorgzame buurt?
Hoe ontwikkelen we die?

Verzorgingshuizen zijn te duur en niet meer van deze tijd. Zorg voor buurthuizen waar mensen
overdag terecht kunnen. En laat ze verder zo lang mogelijk thuis wonen, met een beetje
ondersteuning van familie, vrijwilligers en de thuiszorg.

De prijzen die zorginstellingen rekenen naar beneden, schandalig wat daar de tarieven

zijn. Betere zorg afstemmen op individu. Beter luisteren baar wat cliént wil of niet wil, door
verleden of trauma. Zorgverleners leren de Nederlandse taal goed te begrijpen. Betere
opleiding voor thuisverzorgers qua medicatie, werking en leren plan wijkverpleging te volgen.

Ik vind de dilemma’s te zwart wit. Elk dilemma is sterk afhankelijk van de hulpbehoevendheid
van de persoon op dat moment. Zonder te weten hoeveel hulp je nodig hebt is het lastig te
antwoorden op deze dilemma'’s.

Reactie 27:

Ik wil als oudere niet naar een bejaardengebouw maar in een huis in een levendige woonbuurt
waar mensen met verschillende leeftijden wonen.

Reactie 28:

De marktwerking moet uit de zorg en het wonen gehaald worden. Zowel zorg als wonen
moet betaalbaar zijn voor iedereen. Nu betalen we bijna 3/4 van het inkomen aan vaste
lasten, waarvan de huur gigantisch is. Bij hoog en laag beweren dat dit allemaal betaalbare
huren zijn (via de woningbouw) is vasthouden aan het rechtse systeem, opgezet door de

VVD en uitgevoerd door PvdA. De huren zijn gewoonweg niet betaalbaar, net zo min als de
zorg. Zolang linkse partijen het belang van het mee mogen doen in de regering hoger in het
vaandel hebben staan dan het belang van de mensen, die verzuipen, en niets toegeven op
welk vlak dan ook, helpt zo'n burgerberaad ook niet. Trouwens in het leven geroepen omdat
ze zelf geen ideeén hebben en de schijn te wekken dat ze open staan voor de mensen. Zolang
zij geen hand in eigen boezem steken en kijken naar de enorme grote fouten die ze hebben
gemaakt en doorgaan met het beschikbaar zijn voor de mensen met de dikke beurs, waar de
PvdA erg goed in is, werkt dit gewoon niet. De huurverhoging dit jaar van 5,8% mag gewoon
niet doorgaan. En dat terwijl de inflatie 3,8% is. Die 5,8 is precies het bedrag dat we vorig jaar
terug hebben gehad door het stopzetten van de verhuurdersheffing. Zo willen ze alles weer
recht trekken, maar we kunnen het niet betalen. Wanneer luistert dat stelletje yuppen met
een eigen huis nu eens, waarschijnlijk nooit of alleen naar wat ze willen horen. Burgerberaad
bespreek die absurd hoge huurverhoging en zorg dat die van de tafel verdwijnt. Vroeger kon
het ook met 0,5, 1 of 1,5% max.

- Bosch Jouw invioed op morgen,

. Burgerberaad begint vandaag
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Reactie 29: Verkeer, cultuur en ambtenarij/overheid.

Reactie 30: Vooral weer kleine verzorgingshuizen want ik wil mijn familie niet belasten met mantelzorg.
Wie de sluiting van bejaardenhuizen heeft bedacht is vast rijk en kan de beste zorg voor zijn of
haar ouders makkelijk zelf betalen!

Reactie 31: Meer kleine moderne bejaardenhuizen. Waar mensen zelfstandig kunnen zijn met zorg in de
buurt mocht het nodig zijn.

Reactie 32: Geef meer ruimte aan bouw van kleine ‘gemeenschappen’: jong, oud, huur, koop, kleine
en grote woningen door elkaar mét gemeenschappelijke huiskamer/ keuken, logeerkamer,
klusruimte, deelauto. Ouderen kunnen wat betekenen voor jongeren en andersom. Kleinere
woningen geven ‘te-groot-wonenden-met-kinderen-de-deur-uit’ elders mogelijkheid om
te verhuizen. Daardoor komen meer gezinswoningen vrij op de markt. Dan kunnen te
klein behuisde met kinderen doorschuiven en komen er weer woningen vrij voor starters
en studenten. Centreer enkele van die nieuwe wijken rondom een basis winkelcentrum en
gezondheidscentrum.

Reactie 33: In Nuland ligt een goed en kant en klaar plan hof met zorgappartementen in de omgeving
van Jozefoord. Waarom duurt het zolang voordat dat er komt. Ik snap niet waarom dat
allemaal zo lang moet duren. Waarom duurt dit allemaal zo lang. Ik hoor dat het plan nog
niet akkoord is vanuit de gemeente. Er moet een woonplek komen voor als je nog niet naar
een verpleeghuis moet. De stap tussenin waar ik nu woon en tussen het verpleeghuis. Een
plek waar soortgenoten elkaar vinden en ontmoeten. Dan is die grond op de hoek Duijn en
Daal daar een mooie plek in de omgeving van Jozefoord. Dus de zorg is dan dichtbij en ik kan
helpen op Jozefoord met dingen.

Reactie 34: Graag extra aandacht voor de ouderen CPO in Nuland en het mooie plan voor de hofjes bij
Jozefoord!! Goed initiatief.

Reactie 35: Plan in Nuland (hoek Elzenstraat/Duyn en Dael) naast Jozefoord door laten gaan. Ze moeten
bij de gemeente eens wat sneller werken en goede plannen door laten lopen. Nu houden ze
dingen tegen terwijl we dat soort type woningen kort bij zorginstellingen hard nodig hebben.

Reactie 36: Ouderen werken niet meer en zijn dus niet aanwezig op de (werk)plek waar de beslissingen
vorm krijgen. Hoe kunnen ouderen toch duurzaam invloed en betrokkenheid blijven voelen?

Reactie 37: Bouwen van zorgwoningen op de locatie naast het verzorgingshuis St. Jozefoord in Nuland.
Dit is een prachtige locatie voor senioren uit Nuland en omgeving en is nagenoeg bouwrijp.

Reactie 38: Denk aan de woonvorm ouderen en starters te combineren. Denk aan een passend aanbod
voor de oudere in de middenklasse. Daarin voorziet Den Bosch namelijk niet. Denk aan een
meergeneratiehof van de Knarrenhof. Betaalbaar voor de bewoner en scheelt overheidskosten.
Win win.

- Bosch Jouw invioed op morgen,

. Burgerberaad begint vandaag
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Reactie 39: Meer knarrehofjes.

Reactie 40: Ouderenwoningen in de buurt van winkels en voorzieningen. Dan kunnen zij langer
zelfstandig blijven.

Reactie 41: Nee.
Reactie 42: Door bij ieder Knarrenhofje ook een appartementencomplex voor verzorgend personeel te

bouwen, slaan we 3 vliegen in een klap: minder woningnood voor jongeren, makkelijker
binden van personeel, en meer sociale contacten voor ouderen.

- Bosch Jouw invioed op morgen,

. Burgerberaad begint vandaag




